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Lovsekretariatet 
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1240 København K 

Medlem af Folketinget Jens Henrik Thulesen Dahl (DF) har den 24. august 2020 

stillet følgende spørgsmål nr. S 1667 til uddannelses- og forskningsministeren, 

som hermed besvares. 

Spørgsmål S 1667: 

 

Hvad er ministerens holdning til den lange sagsbehandlingstid for bevilling af han-

dicaptillæg, og hvilke initiativer agter ministeren at tage for at bringe sagsbehand-

lingstiden ned? 

Svar: 

 

Alle unge mennesker– også mennesker med handicap – skal have gode mulighe-

der for at tage en videregående uddannelse. SU-handicaptillæg er et vigtigt middel 

til at understøtte det. Jeg er meget opmærksom på, at det har stor betydning for 

studerende med handicap at få en hurtig afklaring af deres økonomi i forbindelse 

med studiestart. 

 

Styrelsen for Institutioner og Uddannelsesstøtte oplyser, at der for tiden er en 

gennemsnitlig sagsbehandlingstid på omkring 3 - 4 måneder for ansøgninger om 

SU-handicaptillæg, der er vedlagt fyldestgørende lægelig dokumentation ved mod-

tagelsen. 

 

I en del af de ansøgninger, som styrelsen modtager, er det imidlertid nødvendigt 

at indhente yderligere lægelig dokumentation enten i form af journaler, aktuel sta-

tus fra egen læge eller speciallægeerklæringer. Disse ansøgninger har en længe-

re sagsbehandlingstid.  

 

Styrelsen oplyser løbende om status for sagsbehandlingen af ansøgninger om 

SU-handicaptillæg på SU.dk. Det fremgår i øjeblikket af hjemmesiden, at for sa-

ger, hvor der er indhentet yderligere dokumentation, og som nu er klar til afgørel-

se, er styrelsen nået til ansøgninger modtaget den 1. februar 2020.   

 

Over de sidste år har der været en stigning i antallet af ansøgninger om SU-

handicaptillæg og i antallet af studerende, der modtager SU-handicaptillæg. Stig-

ningen i antallet af ansøgninger har i perioder bevirket længere sagsbehandlings-

tid. COVID-19 har desuden i foråret 2020 vanskeliggjort oplysningen af sager med 

yderligere lægelig dokumentation. Styrelsen har dog oplyst, at de er opmærk-
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somme på at nedbringe sagsbehandlingstiden, og at den forventes at falde over 

de kommende måneder. Jeg har noteret mig dette og vil følge sagsbehandlingsti-

den i den kommende tid. 

 

Herudover kan jeg oplyse, at baggrunden for, at den studerende skal være opta-

get på en uddannelse, inden der kan søges om SU-handicaptillæg, er, at det ind-

går i vurderingen af den studerendes erhvervsevne, hvilken konkret uddannelse 

den studerende er optaget på eller er i gang med. Det er derfor vanskeligt at be-

handle en ansøgning om SU-handicaptillæg, før det er klart, hvilken uddannelse 

den studerende er optaget på. 

 

Det mener jeg er et vigtigt hensyn – også for SU-handicaptillægsordningen frem-

over. Generelt mener jeg, at uddannelsessystemet og støtteordningerne skal kun-

ne respektere og håndtere de udfordringer som studerende med handicap står 

med. Derfor er regeringen også i gang med at overveje, om der er steder i uddan-

nelsessystemet, hvor vi kan skabe endnu bedre rammer for, at unge med handi-

cap kommer godt igennem en videregående uddannelse. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Ane Halsboe-Jørgensen 
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